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La seduta comincia alle 10. 5. 
Quartieri, segretario, legge il processo ver-

bale della seduta ant imeridiana precedente, 
clie è approvato. 
Seguito della discussione del bilancio di grazia e giustizia. 

Presidente. L'ordine del giorno reca il se-
guito della discussione dello stato di pre-
visione della spesa del Ministero di grazia e 
giustizia e culti per 1' esercizio finanziario 
1893-94. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Alto-
belli. 

{Non è presente). 
L'onorevole Castorina ha facoltà di par-

lare. 
Castorina. Onorevoli colleglli, dopo quanto 

è stato bene ed opportunamente detto dagli 
oratori che mi hanno preceduto, e precisa-
mente dagli onorevoli Canegallo, Girardi e 
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Franceschini, non mi resta che l imi tarmi a 
fare pochissime osservazioni. 

Dichiaro che non mi muove a parlare desi-
derio di associarmi alle censure fatte; appunto 
perchè è mio intendimento, come è stato sem-
pre mio sistema, di r ispet tare immensamente 
il capo dei magistrat i e per la importanza, 
che, esso ha, e perchè il r ispetto che ad esso 
si usa, ridonda a vantaggio di quello dovuto 

. al Foro, non esistendo differenza t ra la toga 
del magistrato e la toga forense. 

Io indicherò quindi soltanto alcuni incon-
venienti , nella speranza che ad essi si r ipari 
presto ; molto p iù ora che abbiamo nel guar-
dasigilli un antico magistrato, ed un esperto 
procuratore generale. E pr ima di tu t to gli 
faccio una caldissima preghiera, che ho fat to 
altre volte e per la quale ho avuto sempre 
delle promesse... 

Marazz i . Saranno rinnovate. 
Castorina. Spero questa volta che saranno 

mantenute. 
Nè si impensierisca, l ' i l lus t re guardasi-

gil l i se questa preghiera viene in un mo-
mento in cui la finanza deve contenersi in 
l imit i assai r is tret t i ; ma lo prego di tenerla 
presente, onde preparare quei r isparmi che si 
potessero effettuare nell 'assieme del bilancio 
per migliorare la condizione infelicissima dei 
cancellieri delle preture, dei t r ibunal i e delle 
Corti di appello. 

Funzionari che lavorano con la più grande 
at t ivi tà, che hanno grandi responsabilità, non 
sono in grado di poter sostenere le spese ne-
cessarie alla vita. Questa loro condizione è 


